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Csúcsteljesítményre kötelez a hagyomány
Összefoglaló a Nemzeti Ménesbirtok és  

Tangazdaság Zrt.-nél 2022. november 8-án tartott MKT 
szakosztályülés tapasztalatairól

kovács Norbert – zöldréti attila

K RÓN IK A

Kihasználva a mezőhegyesi látogatás le-
hetőségét, az MKT Mezőgazdasági és Élel-
miszeripari Szakosztálya 2022. november 
8-án a Nemzeti Ménesbirtok és Tangazda-
ság Zrt.-nél tartotta soron következő szak-
mai ülését. A helyszínre érkezést követő-
en a szakmai munka átfogó, az indulástól 
napjainkig, valamint a jövőre vonatkozó 
kitekintést és a célok ismertetését is felölelő 
vezérigazgatói prezentációval kezdődött, 

majd üzemi bejárással vált az teljes körűvé.  
A Nemzeti Ménesbirtok és Tangazdaság 
Zrt. jogelődje az 1784-ben alapított Mező-
hegyesi Ménesbirtok. A zrt. küldetése, mint 
a ménesintézet jogutódja, hogy megőrizze 
és fejlessze Mezőhegyes évszázados értéke-
it és tradícióit. A prezentáció és a látottak 
megerősítették azt a tényt, hogy az alapí-
tók kiváló helyszínt választottak a kitűzött 
célok eléréséhez. Mezőhegyes sikerének 

Vendégek és vendéglátok az évszázados mezőhegyesi platán alatt
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és a lovak kiválóságának kulcsfontossá-
gú alapját a remek genetikájú lóállomány 
mellett a gazdag termőföld adta, az erre 
épülő eredményeket pedig a magas fokú 
szakképzettség biztosította. Ezekre lehet 
a jövőt is építeni! A földrajzi adottság és 
az évszázadokon átívelő szakmai ismeret-
anyag adja ma is a növénytermesztés, az 
állattenyésztés, a szakképzés és a szolgálta-
tások eredményes művelésének alapjait. A 
történelmi lófajták génmegőrzése, a magas 
színvonalú szakképzés, a turizmus és azon 
belül a lovasturizmus, valamint a térségi 
foglalkoztatás fejlesztéséhez való hozzájá-
rulás jelentik ma a zrt. speciális feladatait.

A történelmi helyszín, a kimagasló ered-
mények, a hagyományok és a tradíció köte-
lez a jövő tekintetében is. Hosszú távú cél 
az értékmegőrzés mellett a versenyképes 
és hatékony gazdálkodás. Ennek érdeké-
ben élenjárni kell mind a humánerőforrás, 
mind a technológia fejlesztésében. Az iskola 

jelmondata hűen fejezi ki a mezőgazdasági 
szakképzés megújítási célkitűzéseit: „Dicső 
múltból méltó jövőbe!” Az elmúlt évek kép-
zéshez kapcsolódó fejlesztési eredményei is 
szemmel láthatóak és kézzel foghatóak. Ma 
már talán az ország legszebb, de biztosan az 
egyik legjobban felszerelt és legmodernebb 
szakiskolájában folyik a képzés Mezőhe-
gyesen. A hagyományok őrzésének fültanúi 
voltak a látogatók, amikor kürtszó harsant 
az oktatási épület bejárásakor, amely az 
óraközi szünet végét jelentette a hallgatók 
számára.

A környezet is kötelez, hiszen a zrt. te-
vékenységét az eredeti formájában és funk-
ciójában fennmaradt, több mint 230 éves 
műemléképületekben végzi. Ennek meg-
őrzése és fenntartása magában foglalja a 
legmodernebb követelményeknek megfe-
lelő komplex felújítási és rekonstrukciós 
munkákat is, amelynek eredményeként a 
történelmi környezet – már a XXI. század-

Bár az istállóképen nem látszik, de nemcsak a vendégek, a lovak is kíváncsiak voltak
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Útban a tehenészet felé

A vetőmagüzem működése is a legkorszerűbb technológiára épül
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ban is – élenjáró funkcionális szolgáltatást 
biztosít a felhasználók számára.

Az állattenyésztést is kiszolgáló egyik 
alaptevékenység a szántóföldi növényter-
mesztés. A növénytermesztésen belül annak 
szakmai csúcsát jelentő vetőmagtermesztés 
az az ágazat, amelynek sikeressége nagyban 
meghatározza a Nemzeti Ménesbirtok és 
Tangazdaság Zrt. eredményességét. A leg-
ismertebb hibrid kukorica mellett a búza-, 
az árpavetőmagvak termelését is végzik. 
Az elért eredményeknek köszönhetően a 
legnagyobb nemzetközi fajtatulajdonosok 
itt állíttatják elő a világ minden táján érté-
kesített vetőmagjaikat. Az itt felhalmozott 
szakmai tudás és a fejlesztések eredménye-
ként rendelkezésre álló technológiai háttér 
biztos alapot nyújt a partnerek megelége-
dettségéhez. 

A ménesbirtok kiemelt feladata a Mező-
hegyesen kialakult, védett őshonos magyar 
lófajták tenyésztése, genetikai értékének 
megőrzése, a nóniusz, a gidrán, a furioso, 
valamint a magyar sportló és ügető faj-
ták ménesének kialakítása és fenntartása.  
A lótenyésztésből, valamint a gyönyörű kör-

A növendékállomány megtekintése

nyezetből adódik a turizmus fejlesztésének 
lehetősége. Mint a látogatást megörökítő 
fotó is mutatja, a több mint 200 éves épüle-
teket hatalmas, platánokból álló őspark ve-
szi körül. Az alföldi táj szépsége, az erdők, a 
vadászati lehetőségek, a ló és lovasturizmus, 
valamint az agrártörténeti emlékek soka-
sága vonzóvá teszi a kisvárost mindazok 
számára, akik szeretik a természetet és a 
csendes nyugalmat. A vendégek a Nonius 
Hotelben találnak nyugalmat és felüdülést.

A mezőhegyesi szarvasmarha-tenyész-
tés 1860-ban kezdődött a szürke marha 
tartásával, majd 1879-től tejtermelő te-
henészet kialakításával. Tenyésztési cél a 
jó beltartalommal bíró magas tejhozam, a 
kiváló funkcionális küllem és az egészsé-
ges állomány, amely megfelel a modern kor 
technológiai elvárásainak is. A tisztavérű 
holstein-fríz-tenyésztés 1975-ben vette kez-
detét. Ma a magas termelési érték mellett 
folyamatosan szem előtt tartott cél, hogy 
a csúcsgenetika révén olyan szaporodási 
mutatókkal rendelkező állomány álljon 
rendelkezésre, amely alapot ad a tenyész-
állat-értékesítésre is. A tejelő állomány célja 
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a jövedelemtermelés, amely a tenyésztési 
koncepció végrehajtásában is érvényesül. 
olyan csúcsbikák alkalmazására törekszik a 
zrt., amelyek a szaporulaton keresztül bizto-
sítják a tejelő állomány egészséges és elvárt 
hozamú tejtermelését és jól alkalmazkodnak 
a fejőrobot-technológia követelményeihez. 
A bejárás során a csúcstechnológiát jelentő 
robotizált tehenészetet is volt lehetősége a 
látogatóknak megtekinteni, amelynek in-
fokommunikációs alapja 5G technológiára 
épült. 

A Nemzeti Öntözési Mintaprogramon 
belül – napjaink legnagyobb öntözésfej-
lesztési beruházási projektje keretében 
– új öntözőrendszer került kiépítésre a 
közelmúltban. A fejlesztés megteremti 
az intenzív növénytermesztés feltételeit, 
a termelésbiztonságot, a minőséget 5171 
hektáron. Az egyidejűleg öntözhető terület 
növekedésével a növénytermesztés képes 
kiszolgálni a robotizált tehenészet kiváló 
minőségű és biztonságosan megtermelhető 
tömegtakarmány-igényét is.

Mind a prezentációhoz, mind a látot-
takhoz kapcsolódóan számos kérdés vető-
dött fel. Ezek többsége a 2022. év rend-
kívüli körülményeire és azoknak a zrt. 
gazdálkodására gyakorolt hatásaira irányult.  
A vendéglátók a folyamatos elemzés és az al-
kalmazkodási képesség fontosságát emelték 
ki. Mint tudjuk, nem egyszerű a helyzet, de 
a gazdaságot navigálni kell és a múlt, vala-
mint az abból fakadó gazdálkodási kultúra 
ebben a helyzetben is a csúcsteljesítményre 
kötelezi Mezőhegyest. A látottak és hallot-
tak alapján a vendégek megtapasztalták az 
elért eredményeket és biztosítékot kaptak a 
nehézségek mellett is folytatódó kimagasló 
teljesítményre.

Az előzőek is tükrözik, de a csatolt fotók 
is bizonyítják, hogy a szakmai látogatás és 
szakosztályülés élénk és a jövőt illetően is 
bizakodó hangnemben zajlott. A nap zárá-
saként a vendégek megköszönték a Nemzeti 
Ménesbirtok és Tangazdaság Zrt. nagyon 
informatív és hasznos bemutatkozását és 
az egész napos kedves vendéglátást.


